

姬晓辉： 推陈出新 泥巴塑出新天地

□本报记者 王辉 文/图



姬晓辉展示其作品

归根者简介：

姬晓辉，43岁，宝丰县城关镇人，宝丰县第一届乡土拔尖人才、宝丰县非物质文化遗产保护项目“寺庙人物泥塑制作技艺”县级代表性传承人。

归根者感悟：

宝丰县是汝官窑的发源地，历史文化悠久，是陶瓷、雕塑创作设计的沃土。如今市委组织部实施人才“归根”工程，将使鹰才鹰商返乡创业如虎添翼。

平顶山市深入实施在外人才“归根”工程，用归根文化汇聚人才智慧，通过“归根”鹰才鹰商寻访大行动，吸引“归根”鹰才鹰商资智助乡推动鹰城发展。“依托市委组织部实施的人才‘归根’工程，我有信心创作设计出更多作品，为宝丰县汝瓷事业的发展添砖加瓦。”1月19日上午，姬晓辉在宝丰县汝瓷研究所自信地说。

从小喜欢 软陶作品热销

1月19日上午，姬晓辉在其工作室里雕塑生肖虎，环顾四周，这里摆满了千姿百态的雕塑泥稿，有历史人物、抗疫工作者和各种陶艺作品。

姬晓辉从小喜欢玩泥巴、捏泥人，在学校举办的手工制作比赛中，他塑造的猪、马、牛、羊等动物形象逼真，经常获得师生好评。可在家里，他因为痴迷捏造小动物耽误写作业，经常受到父母责备。

一次，姬晓辉在香山寺看到许多人物雕塑非常漂亮，产生了极大兴趣。不久，他便投奔宝丰县一位民间艺人门下，潜心学习寺庙人物雕塑技艺。那时，他和泥、给师傅打下手、制作简单的人物泥稿，从师傅那里学到不少东西。

从部队转业后，姬晓辉被安排到宝丰县一家企业工作，因受企业经济效益影响，一年当中他时常有大半年在家待岗。后来，姬晓辉同朋友一起来到郑州从事软陶的设计、制作与销售。这些软陶富有当代生活气息，可

制成人物肖像、汽车或摩托车模型，很受消费者喜爱，有些作品一度卖到国外，引起业内人士关注。

返回家乡 提技艺创新品

近几年，随着宝丰县委、县政府着力发展汝瓷、紫砂产业，成立汝瓷研究所，姬晓辉的专长受到当地政府的高度重视，并很快调入宝丰县汝瓷研究所从事雕塑与陶瓷设计工作。

在这里，姬晓辉从采料、和泥、雕塑到制模，最后烧制成型都参与其中。姬晓辉非常注重学习，经常赴外地高校参加雕塑研修班，不断提高自身技艺，设计的雕塑作品《红色延安》在全国官窑瓷器大赛中获得创新金奖，作品《弘一法师》在第二届一带一路“中华杯”手工艺品大赛中获金奖。他自己先后获得宝丰县第一届乡土拔尖人才、宝丰县非物质文化遗产保护项目“寺庙人物泥塑制作技艺”县级代表性传承人等荣誉称号。

宝丰县汝瓷研究所特聘研究员何东平说，姬晓辉从基层一路走来，创作的雕塑与陶瓷作品带有浓厚的地方特色，且兼有名家手法的特点，能够从传统作品中推陈出新，富有创意。

姬晓辉说，市委组织部实施的人才“归根”工程，为鹰才鹰商提供了广阔的发展舞台，他要珍惜机会，为宝丰汝瓷研发事业以及汝瓷文化的传承发扬作出更大贡献。

秦超伟： 返乡创业 产品远销北上广

□本报记者 孙书贤 文/图



秦超伟在办公室批阅文件

归根者简介：

秦超伟，43岁，郟县白庙乡郝楼村人，河南嗨慕食品有限公司总经理，曾获中国烘焙行业发展卓越贡献奖、郟县第二届创业创新大赛（创新组）三等奖。

归根者感悟：

感谢市委组织部的人才“归根”工程，我愿意在家乡投资创业，为实现乡村振兴贡献自己的力量。

平顶山市深入实施在外人才“归根”工程，用归根文化汇聚人才智慧，通过“归根”鹰才鹰商寻访大行动，吸引“归根”鹰才鹰商资智助乡推动鹰城发展。“市委组织部实施的人才‘归根’工程给我提供了回乡创业的广阔舞台，我将更加努力把河南嗨慕食品有限公司和河南焙田食品有限公司发展成为振兴乡村的龙头企业。”1月18日上午，在郟县西环路与凤翔大道西段交叉口的河南嗨慕食品有限公司总经理办公室，43岁的秦超伟说。

虚心学习 打工仔成老板

刚走出校门不久，秦超伟便来到郑州追梦，在一家蛋糕店里学习。尽管每月工资不高，可他坚持干了3年。其间，他边干边学，掌握了生日蛋糕、面包、糕点的制作烘烤技术。随后，秦超伟被在三门峡市渑池县蛋糕店当师傅的表哥看中，他又虚心向表哥学习了5年，在蛋糕制作、烘烤、门店管理等方面更加娴熟。

之后，秦超伟在渑池县投资15万元，租赁两间门面房开起了蛋糕店，在他和妻子刘杏利精心经营下，生意十分红火。经过3年打拼，秦超伟把门店管理得有声有色。一年时间里，秦超伟在渑池建起了3家分店。经过多年发展，秦超伟又在渑池县开了2家连锁

店。几家店用工70多人，员工每月工资都在3000元以上，年销售总额达500多万元。

返乡创业 产品远销京沪

对渑池县的生意全面实行店长负责制后，秦超伟返乡创业。在郟县渣园乡党委、政府的支持下，投资1000多万元、安排90多名员工就业的河南嗨慕食品有限公司投产，日生产蛋糕、糕点、面包200多件，产品远销北京、上海、广州等各大城市。

来自郟县黄道镇王英沟村的梁亚娟在河南嗨慕食品有限公司包装车间工作。“我在这里上班很愉快，公司免费提供午餐，月收入三四千元，晚上下班还能照顾家庭，真感谢秦总经理为家乡人提供了这么好的就业平台！”1月18日上午，在车间里忙碌的梁亚娟高兴地说。

企业发展了，秦超伟不忘回报社会。去年他向遭遇洪涝灾害的鹤壁人民捐赠了价值60000元的饼干、牛奶、方便面、矿泉水等物资。

今年1月1日，秦超伟又在郟县产业集聚区签订了厂房租赁合同，总投资1亿元，成立了河南焙田有限公司。首期项目将在今年3月投产，该公司全面投产后预计年产值达2.5亿元。“我相信在市委组织部‘归根’工程的感召下，会有更多的人才回到家乡，为平顶山的全面振兴作出更大贡献。”秦超伟说。

